

АПК: ТОЧКИ РОСТА

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



Посещение лесов запрещено

Постановление о продлении запрета на посещение лесов до 26 мая подписал губернатор Тюменской области Александр Моор, сообщает информационный центр регионального правительства.

В рамках особого противопожарного режима запрещено разводить костры, сжигать траву и мусор; готовить еду на открытом огне, углях; использовать пиротехнику. Также организациям запрещено проводить пожароопасные работы.

Сообщить о пожаре можно по телефону 8-800-100-94-00, через мобильное приложение «Берегите лес» или по короткому номеру 112.



Владимир Нечаев, сварщик, может отремонтировать трактор даже в поле



Виктор Няшин и Александр Смирнов заняты на внесении удобрений

СПОРТ

Наши туристы – в числе призеров

30 апреля в Ишиме прошли открытые городские соревнования по спортивному туризму в закрытых помещениях.

В этих состязаниях приняли участие спортсмены туристического кружка «Эдельвейс» Бердюжской средней школы. Ребята соревновались на дистанциях второго и третьего классов сложности в формате туристической связки (два участника). В возрастной группе 16-21 год, на дистанции второго класса, связка в составе Александра Петрова и Дмитрия Курилкина заняла второе место, связка Ильи Иванова и Сергея Рейна заняла третье место. На дистанции третьего класса связка Александра Петрова и Дмитрия Курилкина также заняла второе место, уступив победителям всего четыре секунды.

Поздравляем ребят с успешным выступлением. Сейчас туристический кружок готовится к областной соревнованиям в рамках спартакиады учащихся Тюменской области.

Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА

В СПК «Элита» посевную проведут в срок

В СПК «Элита» все уже готово для начала посевной кампании. Закуплены семена, ГСМ, отремонтирована техника. На всей площади сельхозкооператива закончено ранне-весеннее боронование. 28 апреля, когда мы побывали в хозяйстве, работники были заняты врезанием минеральных удобрений на тех полях, где взошли озимые культуры.

К началу посевной в СПК проведены все необходимые работы – отремонтированы сцены, сеялки, бороны и трактора. Приобретен новый трактор МТЗ 3022 Беларусь. Трудятся в кооперативе механизаторы и слесари из Полозаозерья. Также Виктор Земляных, руководитель кооператива, ежегодно привлекает водителей из деревни Кутырево. Молодых специалистов не найти, а опытные работники, хоть и на пенсии, но никогда не отказываются от предложения трудиться в сельскохозяйственный сезон и добросовестно работают.

– 2022 год снова не радует аграриев, – говорит Виктор Васильевич. – В зимний и весенний периоды осадков практически не было. В метровом слое земли влаги крайне мало. Поэтому мы, как и другие сельхозтоваропроизводители, пока не знаем, как быть – начинать сеять раньше или позже. Как будет лучше, от каких сроков посева будет лучший урожай? Последние годы никак не можем «угадать» с погодой. Долгосрочные прогнозы нам никто не дает. Но, несмотря на трудности, будем сеять и убирать урожай.

К подготовке техники к весенне-поле-

вым работам в СПК «Элита» приступили еще зимой. Трактора, бороны, сеялки – все в исправном состоянии. 25 апреля в хозяйстве полностью закончили прибивку влаги, пробороновили и многолетние травы. На 310 гектарах озимых культур врезали минеральные удобрения. На 28 апреля осталось пройти последние 38 гектаров. Виктор Васильевич отмечает: тритикале хорошо перезимовала. После того, как работа с озимыми культурами завершится, минеральные удобрения внесут еще на часть полей под многолетние травы. Кооперативу нужно качественное сено для кормления скота.

– Возможности внести удобрения на всю площадь у предприятия нет, – добавляет Виктор Земляных. – Азотные удобрения – дорогие, за одну тонну надо отдать почти 21 тысячу рублей. В целом нам надо порядка 200-300 тонн, а берем только 50 тонн. Денежных средств кооперативу не хватает. Ведь в последние шесть лет низкий урожай из-за засухи, особенно в 2020 и 2021 годах, когда в весенний период и до конца июля не было никаких осадков. Средняя урожайность составила всего 7,3 центнера с гектара. По итогам 2021 года от реализации зерновых культур в кооперативе получили доход 8 миллионов 713 тысяч рублей.

Общая посевная площадь кооператива – 2367 гектаров, из них 2062 гектара будет занято зерновыми культурами и 305 гектаров – однолетниками – зерносмесью – овсом, ячменем и пшеницей. Однолетники пойдут для заготовки сенажа для скота в кооперативе.

В СПК «Элита» сегодня содержится 540 голов КРС, из них 300 голов коров. Сейчас

скот выведен на летние выпаса.

– В прошлом году кооперативу было не просто заготовить сенаж, его масса была низкая, – говорит Виктор Васильевич. – Но все удалось сделать в полном объеме, скот голодным мы не оставили. Трудно пришлось и с заготовкой сена – с многолетних трав практически сена не взяли, на 250 гектарах вообще нечего было косить. Косили на сено естественные травы, а также напрессовали солому. Впервые за 26 лет существования кооператива на корм скоту пошла солома. При этом коровы ели ее лучше, чем сено, так как солома мелкая и в ней было много зелени. Нынче вносим минеральные удобрения под многолетники. Конечно, это затраты, и немалые, но для животноводства нужно заготовить сено хорошего качества. Буренки в зиму должны быть сыты – это главное. Ведь от реализации молока за прошлый год наш кооператив получил прибыль порядка 20 миллионов рублей. Эти средства позволяют кооперативу жить и развиваться, платить людям заработную плату, приобретать новую технику, закупать удобрения, семена и ГСМ, готовиться к посевной. В планах приобрести новый семенной комплекс.

Виктор Земляных добавляет: после 5 мая они планируют начать посев однолетников на 305 гектарах на сенаж. По опыту прошлых лет кооперативу нужно десять дней хорошей погоды, чтобы провести всю посевную кампанию.

– Мы – оптимисты, и верим: если прошлый год был трудный, то этот непременно будет лучше, – улыбается руководитель СПК. – Трудимся, делаем все от нас зависящее и ждем дождей.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Сергея Чекунова

Информация предоставлена
www.meteonovosti.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Четверг, 12 мая

Ночь		+9°	744 мм 85%	3 м/с Ю
День		+21°	743 мм 44%	2 м/с С

Пятница, 13 мая

Ночь		+13°	739 мм 69%	3 м/с СВ
День		+16°	738 мм 79%	4 м/с СВ

Суббота, 14 мая

Ночь		+9°	740 мм 93%	2 м/с СЗ
День		+17°	742 мм 58%	2 м/с СЗ

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Проблемы и заботы села обсуждали на собрании граждан в Бердюжье



В течение прошлого года дорожники асфальтировали улицы райцентра и сельских поселений

28 апреля в районном Доме культуры состоялась встреча руководителей органов местного самоуправления с жителями села Бердюжья. В докладе главы района Виктора Рейна были проанализированы итоги социально-экономического развития муниципалитета с 2019 по 2021 годы, подробно освещены все сферы жизнедеятельности территории, определены задачи на будущее.

По итогам 2021 года общий объем промышленного производства по Бердюжскому муниципальному району составил 924,45 млн. руб., в том числе по Бердюжскому поселению 921,02 млн. рублей. Объем производства к уровню 2020 года увеличился – на 11,14 процента.

Промышленность в Бердюжском районе представлена в основном переработкой и производством пищевых продуктов, необходимых для жизнеобеспечения населения.

В структуре производства пищевой промышленности сельского поселения наибольшую долю занимает производство цельномолочной продукции – 61,97%, мясо и мясные полуфабрикаты – 11,54%, мукомольное производство – 2,68%, сыры рассольные – 12,06%, масло – 7,17%, хлеб и хлебобулочные изделия – 3,99%, рыбная продукция – 0,59%.

– За минувший год объемы производства цельномолочной продукции в ООО «Молоко» снизились на 8,19 процента в связи со снижением потребительского спроса и сокращением количества сдатчиков молока. Однако на предприятии возросло производство масла и сыров, – сказал Виктор Рейн. – Предприятия, занимающиеся производством хлеба и хлебобулочных изделий (ИП Руденко А.Ф., ИП Ерофеева В.А., ИП Тангина Е.Ю., ООО «Холлифуд» – магазин «Низкоцен») увеличили объемы производства продукции. Несмотря на низкий урожай зерна в прошлом году, предприятие по производству муки индивидуального предпринимателя Сергея Якубовского в 2021 году произвело 901,85 тонн муки. Рост объемов про-

изводства мяса и субпродуктов отмечен в ООО СПСПК «Энергия». Были отменены коронавирусные ограничения, и предприятие вновь стало реализовывать свою продукцию в учреждения социальной сферы – школы и детские сады. Продукция местных товаропроизводителей поставляется в торговые сети, школы и детские сады района, а также за пределы района: в Тюмень, Тобольск, Курган и в северные регионы Тюменской области (Нижневартовск, Когалым, Пыть-Ях и др.).

Виктор Рейн отметил: несмотря на экономическую ситуацию, в минувшем году отремонтировались дороги муниципального и областного значения, пешеходные переходы и тротуары,

дорогам областного значения. С 2019 по 2021 годы на территории Бердюжского района выполнен ремонт 32 километров областных дорог. В планах на 2022 год ремонт муниципальных и областных дорог составляет порядка одиннадцати километров.

Также в январе 2021 года завершено строительство внутрипоселкового газопровода в Уктузе, и за прошлый год к газу были подключены 67 абонентов. Нынче газ пришел в село Зарослое. Газификация этих сел – значимое событие для жителей поселений и всего района.

Приоритетной задачей в модернизации котельных является замена котельного и насосного оборудования, а также перевод котельных с твердого топлива

обслуживание и ремонт локальных систем очистки питьевой воды. Нынче будет газифицирована котельная в Зарослом. В котельной на улице Приозерной села Бердюжья заменят котел, – отметил Виктор Александрович.

Особое внимание в течение всего года уделяется благоустройству населенных пунктов, поддержанию порядка в селах и деревнях. Модернизируется освещение, обустроятся детские площадки, строятся контейнерные площадки и добавляются емкости для сбора мусора, осуществляется ремонт памятников, как на центральных усадьбах, так и в малых деревнях района.

Виктор Рейн отметил: завершилась реализация социального

мало уже кто вспомнит, что здесь, около дороги, были когда-то огороды с деревянными заборами. Сейчас красиво, уютно, а по вечерам горят светодиодные фонари.

На протяжении последних четырех лет в Бердюжском районе ремонтируются памятники землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны, наводятся порядок вокруг мемориалов.

– Закончен ремонт памятников в Старорямово и Окунево, – отметил Виктор Александрович. – Большой объем работ выполнен на центральном мемориале в Бердюжье. Были обновлены все плиты с фамилиями наших земляков – на белые мраморные плиты наложены черные, гранитные. Отремонтирован памятник в селе Положаозерье, который находится на территории сельского Дома культуры. Вопрос о ремонте этого мемориала поднимали жители на собрании граждан.

Еще одно важное направление благоустройства – создание комфортных зон отдыха для ребят. В 2021 году были установлены детские площадки на улицах Герцена и Поповой и одна спортивная площадка на улице Чапаева в Бердюжье. Также детская игровая площадка появилась в Уктузе, а в Пеганово и Мелехино на детских площадках добавили новые игровые элементы.

Вопросы благоустройства, дорожного строительства и здравоохранения обсудили бердюжане с главой района. Комментируя задачи предстоящего года, Виктор Александрович отметил: остается немало объектов и направлений, по которым нужно поработать. Осуществление планов будет зависеть, во-первых, от финансирования, во-вторых, от пожеланий и предложений граждан.

Обращения от односельчан поступают постоянно – на собраниях граждан и в социальных сетях. Жители интересуются дополнительным освещением их улиц и ремонтом дорог, в микрорайонах нужны детские игровые площадки, тротуары. Текущие ремонтные работы и наведение порядка проходит каждый год, продолжится реализация намеченных планов и задач в 2022 году.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото автора, Виктора Шмидта



После ремонта центральный мемориал стал выглядеть по-другому

велась работа по газоснабжению, ремонту инженерных сетей. Планово решались задачи по благоустройству и поддержанию порядка в сельских поселениях.

Так, в период с 2019 по 2021 год в границах населенных пунктов Бердюжского муниципального района проведен ремонт более шести километров автомобильных дорог, в том числе в Бердюжском сельском поселении отремонтировано почти два с половиной километра автомобильных дорог. Кроме того, велись ремонтные работы по

на газ. Морально устаревшее или пришедшее в негодность оборудование не дает возможности эффективной эксплуатации. Такие котлы заменяются современными моделями различной мощности с высоким КПД (более 91%), что позволяет решить поставленные задачи с наибольшей эффективностью и экономией топлива.

– В этом году запланированы ремонты водопроводных сетей в селе Истошино по улице Ленина, водозаборной скважины в Бердюжье, а также техническое

проекта патриотической направленности – обустроен сквер Пограничникам. Новая зона отдыха для селян благоустроивалась в течение трех лет, стала настоящим украшением райцентра и любимым местом прогулок для семей с детьми.

От сквера продолжилось благоустройство территории по улице Кирова, напротив дома № 17. Там была сделана тротуарная плитка, поставлены фонари, несколько скамеек, урн. Посажены кустарники рябины. Эта территория смотрится в едином стиле и

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА. ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ»

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Россыпь наград воспитанников школы искусств

В ходе реализации национального проекта «Культура. Творческие люди» учащиеся детской школы искусств «Гармония» и преподаватели активно участвуют в творческих конкурсах и мероприятиях. В третьей и четвертой учебных четвертях в их копилке десятки дипломов лауреатов разных степеней.

На международный конкурс-фестиваль «Призвание», который проходил в Санкт-Петербурге, работы отправили воспитанники театрального и художественного отделений школы искусств. Выступления пианистов и вокалистов подготовила Ирина Игнатьева.

– Ребята ответственно отнеслись к подготовке к конкурсу, – говорит преподаватель ДШИ Оксана Мирасова. – В номинации «Художественное слово» участвовали дети в двух возрастных категориях: от 5 до 7 лет включительно и от 8 до 11 лет. Учащиеся добились достойных результатов. Лауреатами первой степени стали Матвей Ярус, Влада Моисеева. Арина Ламбина получила две заслуженные награды – дипломы лауреата второй и третьей степеней. Впервые в конкурсе приняли участие сестренки Арина и Ирина Гудзовские. Они стали лауреатами второй степени.

Дипломами лауреатов второй степени отмечены Софья Никитина, Полина Смирнова, Татьяна Степанова и Егор Заваруев.

– Также наши ребята приняли участие в проведении итоговой премии в сфере искусств и культуры «Пробуждение», которая проходила в Санкт-Петербурге, – добавляет Оксана Дмитриевна. – Участие в премии осуществлялось только по приглашению оргкомитета проекта. Выступления ребят оценивала конкурсная комиссия проекта, независимые эксперты в сфере культуры и искусства, прошло закрытое онлайн-голосование продюсеров-партнеров проекта. По итогам – в номинации «Художественное слово» у Матвея Яруса и Софьи Никитиной звание лауреатов второй степени, у Егора Заваруева – лауреат третьей степени.

Сейчас юные театралы и Александр Денисенко, занимающийся в отделении народных инструментов, прошли отборочный тур Международного фестиваля-конкурса искусств «Звездопад» и участвуют во втором туре. Конкурс проводится в три этапа, каждый из которых является самостоятельным конкурсным проектом.

Вокалисты и пианисты под руководством Ирины Игнатьевой добились отличных результатов в конкурсе «Призвание». У Ксении Сауловой два диплома – лауреата второй и третьей степеней, у Владислава Симонова – диплом лауреата третьей степени. Вокальная группа «Гармония» и дуэт Ксении Сауловой и Марины Пчелинцевой отмечены дипломами лауреатов



Роман Калинин и Денис Емельянов стали дипломантами творческих конкурсов

третьей степени. Также у Ксении Сауловой награда в международном фестивале-конкурсе «Горизонты» – диплом лауреата третьей степени.

Целую россыпь наград в конкурсе «Призвание» собрали и ребята из художественного отделения.

– Свои рисунки отправили активные участники конкурса и совсем юные художники, кто впервые решился на такой смелый шаг, – говорит преподаватель школы Артур Генке. – Лауреатами первой степени стали Марьям Абакарова и Денис Емельянов, лауреатами второй степени – Екатерина Журавлева, Роман Калинин, Александра Неклюдова, Олеся Рыхлицкая, Анастасия Симонова и Евгения Чекунова. Дипломы третьей степени – у Анны Звонаревой, Анастасии

Корнеевой, Ксении Придчиной и Екатерины Тишковой.

– Активно участвовала Олеся Рыхлицкая еще в двух заочных конкурсах, – говорит Артур Генке. – Это второй Всероссийский заочный творческий конкурс талантов детей, молодежи и взрослых «Виват, культура!» и в Международной премии в сфере искусства и творчества «COLIBRIUM». В итоге нам пришли еще два диплома лауреата первой степени для Олеси. Отличный результат!

Есть успехи у художников в дистанционном Всероссийском конкурсе музыкально-художественного творчества «Держава армией крепка». В возрастной категории от 8 до 12 лет дипломами за первое место награждены Марина Саулова и Ксения Новоселова, диплом за третье место

– у Валерии Коноваловой.

В третий раз воспитанники Артура Генке отправляли рисунки на Международный конкурс «Талант-2022». Дипломантом второй степени стала Екатерина Журавлева, дипломантами третьей степени – Анастасия Симонова, Антонина Лисовик и Роман Калинин.

Артур Юрьевич отмечает: ребята демонстрируют отличные успехи и дипломы различных конкурсов – это еще одно тому подтверждение.

Учащиеся школы искусств показывают свои знания и в теории музыки.

– Международная олимпиада по музыкально-теоретическим дисциплинам «Доминанта» проводится регулярно, – рассказывает Лариса Рыгозова, преподаватель ДШИ. – В дистанционном формате участвовали Татьяна Игнатенко, Софья Шпакович и Владислав Симонов. Ребята успешно справились с заданиями. Так, в номинации сольфеджио «Доминанта» Татьяна Игнатенко и Софья Шпакович награждены дипломами лауреата первой степени. По теории музыки «Музыкальный теоретик» Владислав Симонов награжден дипломом лауреата первой степени. Поздравляю ребят с хорошим результатом и желаю новых побед.

– Количество дистанционных конкурсов растет, и все больше ребят могут принять в них участие, – отмечает Рустам Мирасов, директор школы искусств. – Это пополняет портфолио детей и их педагогов, дает воспитанникам уверенность и желание расти, совершенствоваться в творческом плане. Сейчас мы активно готовимся к выпускному балу и открытию летнего лагеря.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото из архива школы искусств



Моему деду, Федору Моисеевичу Сидорову, погибшему 18.03.1945 года в Германии, посвящается

Каким он был

В руках пожелтевшее фото... Я помню его с детских лет – Единственный снимок всего-то, С которого смотрит мой дед. О нем я могу только думать, Каким человеком он был. По лику – совсем не угрюмый, Добрейшим хозяином слыл. О нем говорили –

был скромным, Казахский язык понимал, В работе же был неумным, Работу с душой выполнял. Жена у него, дом и дети. Детей воспитать не пришлось. И видно, что счастье на свете Не всем испытать довелось. Ушел на войну в 41-м, Погиб в 45-м весной. Служил своей Родине верно Советский солдат, рядовой. Гляжу я на старое фото... Сколь минуло лет с того дня? И грустно в душе отчего-то. Мой дед не увидел меня.

Письмо из дома

На фронт ушло письмо из дома: «Ну как ты там, муж и отец?» Пишу: «Семья твоя здорова, И скоро ль той войне конец? Когда прогоните фашиста, Что нашу землю осквернил? Мы в поле хлеб убрали чисто, А пол в сенах совсем прогнали... И как ты там, в сырой землянке? Ты уж себя побереги. Сухие ль на ногах портянки? И не худые ль сапоги? И есть ли хлеб в котомке, сало? Смотри, не моки под дождем... У нас картошки нынче мало, Но хватит. Зиму проживем. Корову Милка отелилась, Теленка в избу принесли... Ох, что-то я разговорилась. Ты уж за то меня прости. О нас не думай, не печалься. С ребятами отладим пол. Живым остаться постарайся, И чтоб домой скорей пришел». На фронте эти письма ждали. Бойцам без Родины нельзя. И эти строчки согревали, Ведь дома их ждала семья... Урвав минуту перед боем, Солдат письмо читает вслух. Семью он видит пред собою, И от виденья сводит дух. Он видит дом родной и живну; И слышит голоса ребят; Дай, Господи, остаться живу. С передовой уже бомбят. Письмо убрал в карман шинели. Винтовку в руки взял солдат. Пошел, а пули уж свистели. Он знал, что нет пути назад. Пошел за Родину сражаться, Сражаться за свою семью, Чтобы с врагами расквитаться За жизнь чужую и свою. И, может быть, в бою суровом Погиб солдат, не уцелел... В военном пламени багровом Ответ отправить не успел. И сколько писем без ответа Сталось там, на той войне... Ответом стал парад Победы, Покой и мир на всей земле.

Галина ГУРЬЯНОВА,
д. Половинное



Эти рисунки Евгении Чекуновой и Антонины Лисовик участвовали в конкурсе



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

ТЕПЛИЦЫ
оцинкованные-усиленные
РАСПРОДАЖА
От производителя 8-952-343-6666

ТЕПЛИЦЫ
8-950- 487-02-72
8-98-29-19-29-19
Доставка, установка
www.zakovka.ru

ВОДОПРОВОД
с нашими материалами
ПРОКОЛ НАВИГАТОРОМ
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

13, 17, 20 и 23 мая с 9 ч. утра на территории бывшего КБО с. Бердюжья продажа цыплят бройлеров, утят, гусят, индоуток и мулардов.

Запись и вся информация по тел. с 17 до 21 ч.:
8-950-49-49-141, 8-904-820-31-20.
ИП Швед.

КУПЛЮ автомобиль в любом состоянии, дорого. Расчет на месте.
Т.: 8-982-132-72-84

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!
Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

РЕАЛИЗУЕМ: металлоштакетник - от 45 р., черепицу, профнастил, трубу НКТ, проф. трубу, OSB 9 мм, доборка. Выполним кровельные и фасадные работы.
Тел.: 8-982-971-96-78.

ПРОДАМ:
-цемент (марки 500 «сухой лог») - 500 р. за 1 мешок,
-пилломатериал: доска обрезная - 20 т. р./куб. (розница),
18 т. р./куб (опт),
-доска не обрезная - 15 т. р./куб. (розница), 12,5 т. р./куб (опт),
-щебень (фракция 5,20) с доставкой - 2800 р. за тонну,
-песок с доставкой - 2000 р. за тонну.
А также на разлив масла дизельные. Тел.: 8-952-689-09-89.

Приглашаем на работу водителей для перевозки хлеба. Рабочий день до обеда. Предполагаемая зарплата от 28000 руб. Все индивидуальные условия работы на собеседовании. Тел.: 8-908-868-54-37, 8 (345-54) 2-27-86.

15 мая с 9 часов на территории бывшего КБО с. Бердюжья состоится продажа саженцев: яблоня, груша, слива, абрикос, виноград, крыжовник, жимолость, смородина, малина, клубника. Гортензия, розы (6 видов) и многое другое. Новинки! 1. Яблоня "Мечта" - невысокая, плоды красивые, сочные (350 гр.). 2. Слива "Манчжурская красавица" - плоды красные, плодоножат на второй год. 3. Груша "Фаворитка" - осенняя, дерево среднее, зимостойкое, плоды крупные (35 кг с дерева). г. Курган.

ПТИЧЬЯ ФЕРМА
-13 мая с 8.00 до 12.00 ч. на рынке с. Бердюжья;
-10 и 14 мая с 12.30. до 13.00 ч. в с. Окунево (у магазина «Лидер»);
-10 и 14 мая с 13.30 до 14.00 ч. в с. Пеганово (по субботам)
продажа цыплят несушек, бройлеров, мулардов, гусят, утят, кормов.
Тел.: 8-963-005-99-63, 8-919-597-50-88. ИП Елесин.

Организация, находящаяся в Омутинском районе, приглашает на работу: - энергетика, з/п 35000 рублей; - трактористов, водителей (катег. Е), з/п от 40000 до 70000 рублей. Предоставляем бесплатное жилье и питание в столовой. Обр. по тел.: 8-904-888-02-99, 8-932-473-69-88, 8 (34544) 26-2-02.

ЕМКОСТИ под канализацию. ЖБИ кольца.
Тел.: 8-982-918-39-26.

КАЛЕНДАРЬ НАРОДНЫХ ПРИМЕТ НА МАЙ
Коли в мае дождь – будет и рожь; дождь в мае хлеба подымает. Май сырой – июнь сухой.
Если поникнут к вечеру цветки земляники – быть ненастью.
Частые дожди и туманы в мае – к плодородному году.
Много щавеля – к теплой и снежной зиме.
Много хвоща в полях – к хорошему урожаю овса.
Град в мае – к градобойному лету.
Одуванчик поздно зацветает – к сухому лету.

Улучшаем жилищные условия за счет материнского капитала

С начала года более 2,6 тысяч семей Тюменской области направили средства материнского капитала на улучшение жилищных условий. Как и прежде, это направление программы стало самым востребованным. Всего по нему было подано 41% заявлений от общего количества обращений, поступивших с января месяца.

подается заявление об оплате материнским капиталом первого взноса, процентов или основного долга по кредиту. То есть вместо двух обращений – в банк и Пенсионный фонд – семье достаточно обратиться только в банк. Заявления и необходимые документы кредитные организации передают в ПФР по электронным каналам, что позволяет ускорить распоряжение.

Порядка 2 тысяч семей частично или полностью погасили материнским капиталом кредит либо первый взнос на приобретение или строительство жилья. Еще 430 семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств. На эти цели Отделение ПФР по Тюменской области перечислило семьям более миллиарда рублей.

За два года по упрощенной процедуре подачи заявлений на распоряжение средствами МСК на улучшение жилищных условий, реализовали свое право уже 3602 семья региона.

Напомним, что с 2020 года родители могут распорядиться маткапиталом на улучшение жилищных условий непосредственно через кредитные организации. В банке одновременно с оформлением кредита на покупку или строительство жилья

Направить средства на улучшение жилищных условий можно, когда ребенку, давшему право на материнский капитал, исполнится три года. Исключение – уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств на погашение жилищных кредитов и займов. В этом случае воспользоваться капиталом можно сразу после рождения или усыновления ребенка.

Пресс-служба отделения ПФР по Тюменской области

Внимание: подписка в редакции!

Уважаемые жители с. Бердюжья! Есть возможность выписать газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц, 300 рублей в полугодие. Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ. Это означает, что газету вы должны будете забирать в здании редакции в любое удобное для вас время (но в течение рабочего дня редакции, с 8 до 16 часов, с перерывом на обед с 12 до 13 часов). Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода газеты – среду и пятницу, начиная с 10 часов утра. По желанию, вы сможете забрать несколько номеров газеты сразу. Для того, чтобы оформить подписку на газету «Новая жизнь» в редакции, обращайтесь в рекламный отдел АНО «ИИЦ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, д. 9. До окончания подписной кампании на первое полугодие 2022 года остается три месяца.

80 процентов пожаров - неосторожное обращение с огнем



НЕ поджигайте траву!



НЕ бросайте незатушенные окурки!



НЕ оставляйте непотушенные костры!

При пожаре звонить: 101, 112

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Главный редактор Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1358. Заказ 37. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 5.05.2022 г. в 11-00, факт. - 5.05.2022 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 5.05.2022 г.

Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.